

# Б И О Г Р А Ф И Я.

41 37<sub>10</sub>

Родился в 1892 г. 9-го сентября в бедной крестьянской семье. Родом из Гомельщины /д. Малынич, Чечерского района/. По окончании Городского училища - экстерно выдержал испытание на годность учителя деревенской школы и потом был учителем на деревне /Гомельщина/ с 1911 по 1914 г. Осенью 1914 г. поступил в учительский Институт /Могилевский/, каковой окончил в 1917 г., после чего был забран на военную службу, где прослужил до ноября 1917 г. С ноября 1917 г. - был учителем в городском училище и школе II ступ. /Манастырщина Мстиславского р. и Корма Рогачевского р./ по октябрь 1919 г. За это время выполнял разные работы, как общественного, так и административного характера, напр.: в Корме заведывал Отделом Просвещения, был Пред. Волостного Учительского Об"единения, членом Правления Уездного союза учителей интернационалистов и др.

Осенью 1919 г. поступил в Горецкий С/Х Институт на Лесной Факультет, каковой окончил в 1924 г. с годностью ученого лесоведа. В период студенческой жизни принимал в руководстве разными студенческими организациями, особенно культурно-просветительными. Одновременно работал в студенческом исполбюро в ряде разных комиссий.

Осенью 1921 г. был избран об"единенным заседанием президиума факультетов Горецкого Ин-та научным сотрудником при кафедре Общего Лесоводства и кафедры технических свойств древесины /тогда этими кафедрами заведывал проф. Д.И. ЯШКОВ/ и в скором времени начал вести практические занятия со студентами - лесоведами и вел занятия до весны 1924 г.

Осенью 1924 г. Лесной Факультет из Горок был переведен в Минск и часть работников факультета перешла в Казань, часть осталась в Горках, а я перешел преподавателем в Гомельский Лесной Техникум, где преподавал общее лесоводство. На указанной должности пробыл около полутора лет, т.е. до момента перехода опять в Горки /февраль 1926 г./ на должность ассистента при кафедре Общего лесоводства и дендрологии и на этой должности работал до июля 1930 г. В июле был приказом назначен доцентом и теперь работаю на этой должности.

За время работы в С/Х Академии, а также и теперь

42-38

принимаю участие в общественной работе.

Имею следующие печатные работы:

1. "Содержание влаги в древесине ели в разное время года и в различных частях ствола" /записки Горецкого С/Х Института, т. П-24 г./.
2. "Типы древонасаждений Василевичской лесной дачи". Работы Научн.Т-ва, т. IY-27 г.
3. "К вопросу о кораллционной зависимости удельного веса и ширины годовых слоев еловой древесины". Работы по лесному исследовательскому делу БССР, т. П - 1928 г.
4. О найденных автором в Гомельском округе . . . . .  
Записки Бел. Гос. Акад. Сельск. и Лесн. Х-ва, т. УП-27 г.
5. Предварительный список древесных, кустовых и полукустовых растений для БССР. Работы Горы-Горецкого Научн.Т-ва, т. IY-29 г.
6. О некоторых парках БССР /теперь печатается в изданиях Б.А.П./.
7. Словарь дендрологич. терминологии - составлен А.Д.Новиковым, Я.К.Троськой и Ф.П.Мойсеевко /теперь уже напечатано 198 стр., а будет 260 стр./.

Из научно-популярной литературы напечатано:

- 1/ "Что нужно знать каждому древесине". Изд. ВГИ, Минск, 1929 г., 64 стр.
- 2/ "Деревья и кусты парков и лесов БССР". Изд. ВГИ, Минск /теперь напечатано 142 стр./

Три научных работы почти полностью подготовлены к печати.

П. П. АЛЕКСАНДРОВИЧ НОВИКОВ.

18/ХР-800 г.

*Земля: Утрачена и Мертва*

